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V letu 2023 je Društvo za raziskovanje mokrišč Slovenije iz-
dalo poljudnoznanstveno publikacijo Rastline, glive in živali 
Jelovice, Ratitovca ter Nemškega Rovta. V njej predstavljajo 
rezultate svojega popisa, ki so ga izvedli na v naslovu publi-
kacije navedenem območju Gorenjske.

V publikaciji, ki sta jo uredila Nik Šabeder in Anja Bolčina, so v 
devetih poglavjih predstavljeni rezultati popisa za izbrane orga-
nizme, pred tem pa je v svojem poglavju predstavljena Jelovica, 
izpostavljena pa so še tri izbrana mokrišča – barji Za Blatom ter 
Ledina in mlaka v naselju Nemški Rovt. Raziskovalno delo je vo-
dila skupina mladih strokovnjakov; Žan L. Cimerman za mahove 
in jetrenjake, Janez Mihael Kocjan in Dijana Kosič Kocjan za višje 
rastline, Luka Šparl za glive, Maja Ferle za pajke, Matic Gabor za 
hrošče, N. Šabeder za kačje pastirje in v sodelovanju z A. Bolčino 
še za dvoživke, Blaž Kekec in Katja Konc za plazilce ter Jan Goj-
znikar in Matija Mlakar Medved za netopirje.

Avtorji so v delu terenske sezone leta 2022 (za netopirje tudi v 
2020), za nekatere skupine več dni in za nekatere le dva, skupno 
na več kot 40 lokacijah popisali skoraj 500 taksonov, določenih 
večinoma do vrste natančno. Informacije o natančnih lokacijah 
in datumih popisa so za vsako skupino organizmov zapisane v 
posameznih poglavjih. A, kot navajajo že avtorji, so kljub opra-
vljenemu majhnemu številu terenskih dni jasno pokazali na pri-
sotnost večjega števila ogroženih in zavarovanih vrst, pri tem pa 
bili tudi strokovno primerni in priznali, da so nadaljnje raziskave 
ne samo zaželene, temveč tudi potrebne. Kakor velja za celotno 
državo. V času raziskave so zabeležili 37 vrst jetrenjakov ter 94 
listnatih mahov, 201 takson višjih rastlih, 53 vrst gliv in pravih 
sluzavk, 34 vrst pajkov, 32 vrst hroščev, 24 vrst kačjih pastirjev, 
9 taksonov dvoživk, 6 vrst plazilcev in 3 vrste netopirjev.

Poleg kratke predstavitve izbranih skupin organizmov in re-
zultatov popisa so v vsako »taksonomsko« poglavje kot doda-
na vrednost publikacije vključene tudi informacije o preteklih 
 raziskavah izbrane skupine na proučevanem območju, kar sku-
paj predstavlja tako dragocen vir za nadaljnje raziskovalno delo 
kot tudi kakovosten prispevek k poznavanju mokrišč tega ob-
močja. Slednje pa lahko koristi tudi službam varstva narave. Z 
izjemo prvega in zadnjega so poglavja strokovno pregledana, v 
skoraj vseh so podane informativne tabele (žal je sledenje več-
stranskim tabelam rahlo oteženo) in poleg slikovnega gradiva 
obogatena še z navedbami literature. V zadnjem poglavju so pri-
občeni kratki povzetki raziskovalnega dela, kjer npr. izvemo, da 
so zabeležili novo vrsto pajka v Sloveniji, da najdba 35 vrst gliv 
in pravih sluzavk predstavlja prvi podatek za tamkajšnje obmo-
čje Natura 2000, 11 vrst krešičev se prvič navaja za Jelovico ter 
da se za Ratitovec prvič poroča o najdbah sekulje in zelenca. V 
posameznem taksonomskem poglavju smo poleg na seznam za-
beleženih vrst v besedilu opozorjeni še na nekatere najdbe.

Publikacija obsega 126 strani in je izšla v omejeni tiskani na-
kladi. Elektronska verzija je javno dostopna, kar omogoča širok 
dostop do teh dragocenih informacij, in sicer na spletni strani 
društva, http://www.drms.si (zanjo v boljši kakovosti in omeje-

no število brezplačnih tiskanih izvodov lahko pišete enemu od 
urednikov publikacije na nik.sabeder@gmail.com). V Društvu za 
raziskovanje mokrišč Slovenije so s svojim delom in lično obli-
kovanim izdelkom vsekakor dopolnili poznavanje pojavljanja iz-
branih skupin organizmov mokrišč Jelovice, Ratitovca ter Nem-
škega Rovta in posledično prispevali k prepotrebnemu znanju o 
biodiverziteti Slovenije. 
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Naslovnica publikacije.


